



ඉතිහාසය



සිසු ඉගෙනුම් අවස්ථා අභිමිච්චි ආවරණය සඳහා
යෝජිත විෂය ආවරණය කිරීමේ සැලැස්ම - 2022 වර්ෂය

11 ශ්‍රේණිය තෙවන වාරය සඳහා

සමාජ විද්‍යා දෙපාර්තමේන්තුව
භාෂා, මානව ශාස්ත්‍ර හා සමාජ විද්‍යා පීඨය
ජාතික අධ්‍යාපන ආයතනය
මහරගම

www.nie.lk

ඉතිහාසය

10 -11 ශ්‍රේණි සඳහා

විෂය ආචරණ සැලසුම

	පළමුවන වාරය	දෙවන වාරය	තුන්වන වාරය
පාසල පැවැත්වූ දින ගණන	21	-	-
පැවැත්වීමට නියමිත දින ගණන	21	36	36

- දෙවන හා තෙවන වාර වල වාර විභාග සඳහා කාල පරිච්ඡේද (06) බැගින් වෙන්කර ඇත.

ඉතිහාසය විෂය සඳහා වෙන් කර ඇති කාලපරිච්ඡේද සංඛ්‍යාව

	පළමුවන වාරය	දෙවන වාරය	තුන්වන වාරය
10-11 ශ්‍රේණි	12	18	18

- දෙන ලද පසු වැඩ ගුරුවරයා විසින් ඇගයීමට ලක් කළ යුතුය.

2022 වසරේ 11 ශ්‍රේණිය - තෙවන වාරය

නිපුණතාව	නිපුණතා මට්ටම	ඉගෙනුම් පල	විෂය අන්තගර්තය	ගුරු මාර්ගෝපදේශයේ ක්‍රියාකාරකම් අංකය	පෙළපොතේ පාඩමේ අංකය හා නම	ආචරණය කිරීම	කාලච්ඡේද
<p>ඓතිහාසික ගෝලීය දේශපාලන ප්‍රවණතාවල ආදර්ශ ආදේශනය කර ගනියි</p>	<p>7.1 සාමූහිකව ක්‍රියාකිරීමෙන් තම අයිතීන් දිනා ගත හැකි බව ඇමෙරිකන් නිදහස් සටන ඇසුරින් පැහැදිලි කරයි</p>	<ul style="list-style-type: none"> • අමෙරිකන් නිදහස් සටන පැහැදිලි කරයි • අමෙරිකන් නිදහස් සටන ලෝක ඉතිහාසයේ වැදගත්වන ආකාරය පෙන්වා දෙයි 	<p>7. ලෝකයේ කැපීපෙනෙන විප්ලව</p> <p>7.1 අමෙරිකන් නිදහස් සටන</p> <ul style="list-style-type: none"> - හැඳින්වීම - බලපෑ හේතු - ප්‍රතිඵල 	<p>ක්‍රියාකාරකම පි. 41 (මීට අදාල ක්‍රියාකාරකම සිදු කිරීම අවශ්‍ය නොවේ.)</p>	<p>7. ලෝකයේ කැපී පෙනෙන විප්ලව</p>	<p>7.1 ආචරණය කළ යුතුය.</p>	<p align="center">03</p>
	<p>7.2 මූලික මිනිස් අයිතීන් ආරක්‍ෂා කර ගැනීමට ප්‍රංශවාසීන් ගෙන ගිය අරගලය විස්තර කරයි</p>	<ul style="list-style-type: none"> • ප්‍රංශ විප්ලවය පැහැදිලි කරයි • විප්ලවයෙන් දිනාගත් මූලික මිනිස් අයිතිවාසිකම් පෙන්වා දෙයි 	<p>7.2 ප්‍රංශ විප්ලවය</p> <ul style="list-style-type: none"> - හැඳින්වීම - බලපෑ හේතු - ප්‍රතිඵල 	<p>ක්‍රියාකාරකම පි. 43 (මීට අදාල ක්‍රියාකාරකම සිදු කිරීම අවශ්‍ය නොවේ.)</p>		<p>7.2 ආචරණය කළ යුතුය</p>	<p align="center">03</p>

නිපුණතාව	නිපුණතා මට්ටම	ඉගෙනුම් පල	විෂය අන්තගර්තය	ගුරු මාර්ගෝපදේශයේ ක්‍රියාකාරකම් අංකය	පෙළපොතේ පාඩමේ අංකය හා නම	ආචරණය කිරීම	කාලච්ඡේද
	7.3 සමාජ විෂමතා දුරු කර ගැනීම උදෙසා ගෙන ගිය රුසියානු විප්ලවය පැහැදිලි කරයි	<ul style="list-style-type: none"> රුසියන් විප්ලවය පැහැදිලි කරයි විප්ලවයෙන් දිනාගත් සමාජවාදී සංකල්ප පැහැදිලි කරයි 	7.3 රුසියන් විප්ලවය <ul style="list-style-type: none"> - හැඳින්වීම - බලපෑ හේතු - ප්‍රතිඵල 	ක්‍රියාකාරකම පි. 45 (මීට අදාළ ක්‍රියාකාරකම සිදු කිරීම අවශ්‍ය නොවේ.)		7.3 ආචරණය කළ යුතුය	02
නූතන ලෝකයේ දේශපාලන ගැටුම්වල ස්වභාවය විමසා බලා එවැනි ගැටුම් පිටුදැකීම සඳහා ආකල්පමය පරිවර්තනය ඇති කර ගනියි	8.1 බලය පිළිබඳ ඇතිවන ගැටුම්වල විනාශකාරී බව විමසා බලයි	<ul style="list-style-type: none"> ලෝක සංග්‍රාම යනු කුමක්දැයි පැහැදිලි කරයි ලෝක සංග්‍රාමවලට හේතු විස්තර කරයි ලෝක යුද්ධවල විනාශකාරී බව පෙන්වා දෙයි 	8. ලෝක මහා සංග්‍රාම හා සම්මුතීන් 8.1.1 පළමුවන ලෝක සංග්‍රාමය 8.1.2 ජාතීන්ගේ සංගමය 8.1.3 දෙවන ලෝක සංග්‍රාමය	ක්‍රියාකාරකම පි. 48 (මීට අදාළ ක්‍රියාකාරකම සිදු කිරීම අවශ්‍ය නොවේ.) 01 ක්‍රියාකාරකම පි. 50 (මීට අදාළ ක්‍රියාකාරකම සිදු කිරීම අවශ්‍ය නොවේ.) 02 ක්‍රියාකාරකම පි. 50 (මෙම කේවල ක්‍රියාකාරකම පසු වැඩක් ලෙස නිවසේ දී සිදු කිරීමට උපදෙස් දෙන්න.)	8 . ලෝක සංග්‍රාම හා සම්මුතීන්	8.1 ආචරණය කළ යුතුය	08

නිපුණතාව	නිපුණතා මට්ටම	ඉගෙනුම් පල	විෂය අන්තර්ගතය	ගුරු මාර්ගෝපදේශයේ ක්‍රියාකාරකම් අංකය	පෙළපොතේ පාඩමේ අංකය හා නම	ආවරණය කිරීම	කාලච්ඡේද
	8.2 ගැටුම් නිරාකරණයේ දී ජාත්‍යන්තර සාමය බිහිවීම විග්‍රහ කරයි	<ul style="list-style-type: none"> • ලෝක සංග්‍රාමවලට හේතු විස්තර කරයි • ලෝක සංග්‍රාමවල විනාශකාරී බව පෙන්වා දෙයි • එක්සත් ජාතීන්ගේ සංවිධානය පිළිබඳ හඳුන්වයි • ලෝක සාමය රැකගැනීම සඳහා එක්සත් ජාතීන්ගේ සංවිධානයේ දායකත්වය පෙන්වා දෙයි • වර්තමාන ලෝක සාමය සඳහා එක්සත් ජාතීන්ගේ සංවිධානයට ගත හැකි ක්‍රියාමාර්ග පෙන්වා දෙයි 	8.2 එක්සත් ජාතීන්ගේ සංවිධානය	ක්‍රියාකාරකම 8.54 (මෙම කේවල ක්‍රියාකාරකම පසු වැඩක් ලෙස නිවසේ දී සිදු කිරීමට උපදෙස් දෙන්න.)		8.2 ආවරණය කළ යුතුය	02